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Erstantrag Führerschein zur Fahrgastbeförderung 
Unsere Leistungen: Nachweis der körperlichen und geistigen Eignung 

Für den Nachweis der körperlichen und geistigen Eignung sind die nachfolgenden Bescheinigungen nötig: 

• Ärztliche oder augenärztliche Untersuchung des Sehvermögens 
Die Untersuchung können Sie in der Praxis Dr. Wantzen durchführen lassen oder bei einer 
Augenärztin oder einem Augenarzt, einer Ärztin oder einem Arzt mit der Zusatzbescheinigung 
"Arbeitsmedizin" beziehungsweise "Betriebsmedizin", bei der Begutachtungsstelle für Fahreignung, 
beim Gesundheitsamt oder einer Ärztin oder einem Arzt der öffentlichen Verwaltung. Ein 
ausgestelltes ärztliches Gutachten ist zwei Jahre gültig. 

• Ärztliche Eignungsbescheinigung auf amtlichem Vordruck 
Diese Untersuchung führen wir gerne für Sie  in unserer Praxis durch. Bei Antragstellung darf die 
ärztliche Eignungsbescheinigung nicht älter als ein Jahr sein. 

• Leistungspsychologisches Gutachten 
Die leistungspsychologische Untersuchung beinhaltet eine Überprüfung von Reaktionsfähigkeit, 
Orientierungsleistung, Konzentrationsfähigkeit und einigen weiteren Kriterien. Dieser 
anspruchsvolle Test wird mit neuesten Apparaten und geschulten Personal in unserer Praxis 
durchgeführt.  

o Hinweis: Bitte kommen Sie ausgeruht zu dieser Untersuchung und nicht direkt im Anschluss 
an eine Nachtschicht!  

o Falls sie der deutschen Sprache nicht ausreichend mächtig sind, können Sie eine 
sprachkundige Person zur Hilfestellung bei der Einweisung In das Gerät mit hinzunehmen, 
die Untersuchung muss jedoch aus rechtlichen Gründen völlig selbstständig durchgeführt 
werden! 

o Der Test wird mit dem CORPORAL Gerät der Firma VISTEC durchgeführt. 
Eine erste Einweisung in das Gerät finden Sie hier: https://vistec-
support.de/VHOME/index.php/de/downloadsde/produkte/corporal-plus/category/43-
informationen?download=114:vorbereitung-auf-den-reaktionstest 

 

WICHTIG:  
Diese Leistungen müssen direkt vor Ort bezahlt werden (bar, EC-Karte, Kreditkarte) 
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Allgemeine Informationen 
Für die Erteilung einer Fahrerlaubnis zur Fahrgastbeförderung müssen Sie folgende 
Antragsvoraussetzungen erfüllen: 

• Mindestalter 21 Jahre / bei Krankenwagen 19 Jahre 
• Führerschein Klasse B (früher Klasse 3) seit mindestens zwei Jahren / bei Krankenwagen ein Jahr 
• körperliche und geistige Eignung 
• Sie müssen die persönliche Zuverlässigkeit für den Personentransport haben, so dürfen etwa keine 

gravierenden Vorstrafen und Verkehrsverstöße gegen Sie bestehen oder vorliegen 
• Sie müssen einen Nachweis der Ortskenntnis erbringen 
• Sie müssen außerdem den Führerschein der EU im Scheckkartenformat besitzen 

Dokumente, die benötigt werden: 
• Personalausweis oder Pass 
• Allgemeiner Führerschein im Scheckkartenformat 
• Nachweise zur körperlichen und geistigen Eignung (s.o. Leistungen Dr. Wantzen) 
• Führungszeugnis - Das Führungszeugnis wird bei Antragstellung von Ihrer Sachbearbeitung für Sie 

beantragt. 
• Auszugs aus dem Verkehrszentralregister  (der Auszug wird bei Antragstellung von Ihrer 

Sachbearbeitung für Sie beantragt) 
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